

EDITORIAL

La causa y los efectos

A través de todas las dificultades que se van acumulando a su paso, España sigue su ruta hacia adelante. Y con tanta dándose la paradoja de que todos aquellos que proclamaban su amor a la paz, su ansia de una tranquilidad mundial inalterablemente mantenida, se afanan y se esfuerzan por señalar como un pequeño paréntesis la situación del único pueblo que la goza plena y absolutamente.

Si en los días de la guerra universal hallábase nuestro territorio libre de luchas y abriáse nuestras almas en un amplio movimiento de amistad y comprensión hacia todos, el contraste no es menos efectivo en estas horas de postguerra, en las cuales continuamos nuestra vida serenamente dedicada al trabajo y a las ansias de progreso, sin problemas políticos ni sociales, abriendo anchos caminos al mejoramiento nacional, en tanto que palpitan acá y acullá, sea en forma de paros que entorpecen la labor productora, sea en forma de divergencias políticas que crean graves obstáculos a la buena cooperación ciudadana. No importa ser muy lince para comprender con meridiana claridad la diferencia enorme que separa una existencia nacional de otras.

Y, sin embargo, continúa hurgando el deseo de arrebatarnos la placidez de nuestras horas. Del Consejo de Seguridad a la Asamblea General de las Naciones Unidas; de esta Asamblea a una nueva subcomisión, pasa el «caso español», como si se tratara en realidad de algo tan terriblemente peligroso que sea necesaria la mano universal para extirparlo a toda costa, pese a la solemne declaración contenida en la Carta Fundacional de las mismas Naciones Unidas, en que se reconoce que los asuntos internos de cada nacionalidad competen única y exclusivamente a sus propios ciudadanos.

Diríase que nuestra paz, de cuya realidad nadie podría dudar, es diferente de la paz a que aspiran las naciones. Y, con todo, la paz, lo mismo que la verdad, es una y única. De la paz interior no surgirá la guerra; del mantenimiento de relaciones internacionales inspiradas en la amistad y en el respeto a los demás, parece evidente que ni ha de nacer la pelea ni puede naturalmente extraerse otra posición que la del mismo respeto que a los demás brindamos.

No nos parece lógico pensar en forma distinta.

En tren expreso han sido llevados a Madrid los restos de Marquina

EN LA CAPILLA ARDIENTE

La Coruña, 5. — Durante toda la mañana de hoy una gran cantidad de público desfiló por la capilla ardiente instalada en el Palacio Municipal, donde reposan los restos mortales del ilustre poeta don Eduardo Marquina.

A primera hora se reanudaron los turnos de vela ante el cadáver, que por la noche solamente fue velado por parientes y amigos íntimos.

A la una de la tarde, en el altar dispuesto a la derecha de la capilla ardiente, se dijo una misa que ofició el capellán del Asilo Municipal don Aurelio Abaol.

Una escuadra de gasajeros del Regimiento de Infantería núm. 29 y una sección de la Guardia Municipal, dieron guardia ante el altar.

Al Santo Sacrificio asistieron la Corporación Municipal bajo mazas, el ayuntamiento de la ciudad, el Gobernador Civil y todas las autoridades coruñesas, así como numerosas representaciones y particularidades.

La presidencia familiar estaba constituida por el hijo del finado y otros parientes legados de Madrid, y los representantes de la Sociedad de Autores llegados a La Coruña, así como las autoridades y personalidades que han venido expresamente desde la capital de España.

En los soporales del Palacio Municipal formó una compañía de bandera y banda de música. En el momento de alzar, la banda interpretó el Himno Nacional.

Al concluir de la misa se rezaron varias oraciones.

LA CONDUCCION
Terminada la ceremonia religiosa, entró en la capilla el numeroso grupo que iba a acompañar el cadáver.

Seguidamente se trasladó el arca que reposan los restos de don Eduardo Marquina a la furgoneta donde habían de ser conducidos.

La banda de música interpretó el Himno Nacional.

A las 2.30 de la tarde emprendió el viaje el tren expreso que conduce a la capital de España los restos del ilustre poeta. — Cifra.

DON JACINTO BENAVENTE REPRESENTARÁ A LOS AUTORES Y ARTISTAS EN LOS FUNERALES
Madrid, 5. — Don Jacinto Benavente ha acordado para sí el honor de representar a la Sociedad de Autores y a la Asociación de Escritores y Artistas en los actos que

El preámbulo del anteproyecto de resolución (sobre el «caso español») será votado hoy

Pero se cree que no será lograda la unanimidad entre los miembros de la Subcomisión encargada de redactarlo y ponerlo después a la consideración de la Asamblea General

Lake Success, 5. — La Comisión Política y de Seguridad de las Naciones Unidas se encuentra maráficamente dividida en dos bandos. Uno en favor de la ruptura con el régimen español y el otro inclinado a dejar la cuestión del cambio de régimen en manos del pueblo español, dice la United Press.

Todavía quedan por intervenir en el debate nueve delegados. De los que han hablado hasta ahora, doce se han mostrado partidarios de la ruptura colectiva de relaciones con España, mientras los restantes dudan ante la proposición de los Estados Unidos y la de Colombia. Algunos delegados no son partidarios de ninguna decisión. — Efe.

Lake Success, 5. — Las mociones presentadas sobre el «caso español» que deberán ser estudiadas por el Subcomité a este efecto, son las diez siguientes:

Primera, de Polonia, pidiendo la ruptura diplomática.

Segunda, de Polonia, pidiendo la exclusión del régimen franquista de todos los organismos de la O.N.U.

Tercera, de Rusia Blanca, para aislar a España de toda comunicación postal, aérea, telegráfica y comercial.

Cuarta, de los Estados Unidos, invitando a Franco a que dimita en favor de un Gobierno Interino y también excluyendo de los organismos de la O.N.U. a su régimen.

Quinta, de Colombia, expresando su deseo de que el pueblo español por sí mismo resuelva sus problemas políticos recomendando a los Estados Iberoamericanos que ofrezcan sus servicios en la solución de la misma y postergando hasta la misma Asamblea la decisión sobre las mociones de Polonia y de Rusia Blanca.

Sexta, enmienda de Bélgica, a la moción norteamericana, pidiendo que se retiren sin romper las relaciones diplomáticas los Ministros y Embajadores de todos los países de la O.N.U. en Madrid.

Séptima, de Noruega, pidiendo que las Naciones Unidas informen al Secretario General antes del 15 de enero si, en efecto, están dispuestas a romper las relaciones. En el caso de que las dos terceras partes informen en este sentido entonces el Secretario General debe enviar una comunicación solicitando que rompan antes del primero de febrero de 1947. Si los países dispuestos a romper son menos de las dos terceras partes, entonces el Secretario General informará a los Estados que están en libertad de romper o no, conforme les parezca.

Octava, enmienda de Yugoslavia, añadiéndole la recomendación de que todos los Estados miembros rompan las relaciones diplomáticas con Franco.

Novena, enmienda por parte de Venezuela, Panamá, Méjico, Guatemala y Chile a la moción norteamericana agregando también la recomendación de que todos los Estados rompan las relaciones con Franco e informen al Secretario General y a la próxima sesión de la Asamblea al efecto.

Decima, moción cubana por la cual se crea el Subcomité de once miembros con la tarea de coordinar las mociones presentadas. — Efe.

Lake Success, 5. — En el debate de ayer tarde el Comité Político y de Seguridad, después de unas cuantas intervenciones, el

Presidente Manulski preguntó al Delegado norteamericano, Connally: «¿Y si sigue el régimen español después de la aprobación de la resolución norteamericana?». Connally replicó: «No hay garantía de que vaya a desaparecer a pesar de todas las resoluciones».

Connally hizo notar que las resoluciones polaca y bielorrusa iban dirigidas a los miembros de las Naciones Unidas, mientras que la resolución norteamericana contiene un mensaje al pueblo español.

«No queréis —prosiguió— usar de la fuerza para acabar con el régimen español. No queréis ir a la guerra por esta cuestión. No queréis enviar efectivos a España y, sin embargo, al imponer sanciones económicas se enviarían fuerzas a España: las fuerzas del hambre y la necesidad al romper las normales relaciones comerciales. Si algo en la tierra puede reforzar la posición del pueblo de España detrás de Franco es algo de este carácter».

Después de una discusión acalorada y confusa, el Comité decidió la creación de un Subcomité para consolidar las varias resoluciones y enmiendas y tratar de encontrar una resolución común.

Con ocasión de una intervención del Delegado salvadoreño, Manulski declaró: «Protesto contra su parcialidad y deseo que conste en acta».

Cuando Manulski sugirió que el Subcomité estuviera compuesto por los cinco grandes poderes más los representantes de las naciones que han presentado resoluciones y enmiendas, el Delegado británico, Shaveross, protestó con estas palabras: «Es un pacto con los que favorecen la intervención en España. No hay esperanza de que este Subcomité llegue a un acuerdo».

No obstante, quedó aprobada la composición del Subcomité por veinte votos a favor, ocho en contra y nueve abstenciones.

Después se levantó la sesión. — Efe.

Lake Success, 5. — La Subcomisión para España de la Comisión Política y de Seguridad de la Asamblea General de la O.N.U. ha elegido Presidente al panameño Ricardo Alfaro, dando inmediatamente comienzo a la labor de coordinación de los diversos borradores existentes sobre la cuestión española.

Alfaro pidió a la Subcomisión que encuentre una base satisfactoria para sus deliberaciones, pero hasta ahora no hay indicios de que vaya a obtener aprobación unánime ninguna de las soluciones propuestas.

El Delegado británico reiteró su adhesión a que la Subcomisión tiene excesivo número de miembros.

Un combate entre la Guardia Civil y una banda de forajidos

Málaga. — En un encuentro sostenido por la Guardia Civil con un grupo de forajidos en el cortijo denominado «Los Granadinos», del término municipal del Valle de Abdalajís, fueron muertos el bandido conocido por «El Rubio de Breñas», que era jefe de la banda y otro forajido cuyo nombre no se conoce aún.

La Benemérita que tuvo noticia de que en el citado cortijo, amparados por el dueño, se escondían dichos bandidos, montó un servicio que dió por resultado la muerte de los dos bandidos.

En el tiroteo establabado cayeron en acto de servicio tres miembros de la Guardia Civil: María no Berlanga de la Peña, José E. párraga González y Félix Lujan Izquierdo.

Fueron detenidos los cómplices y encubridores de los bandidos, entre ellos el dueño del cortijo y su hijo, que era la amante del jefe de la banda.

También se incautó la Benemérita de numerosa documentación y efectivo metálico procedente de diversos atracos.

También en la madrugada última una pareja de la Guardia Civil que prestaba servicio en la playa de la Cala, sorprendió a un grupo de individuos que transportaban un alijo de contrabando que desembarcaron de una lancha. Al verse descubiertos, los contrabandistas hicieron fuego contra la ciudad, pareja que repelió la agresión. Resultó muerto el guardia José González Sedano y dos de los contrabandistas, gravemente heridos.

Igualmente han sido detenidos otros varios miembros de esta banda de contrabandistas y recuperado el alijo, que se compone de diversos productos. — Cifra.

bro y su acusación de que once de las quince naciones que apoyan la propuesta polaca de ruptura diplomática con España han sido nombradas para formar parte de la Subcomisión, cuya total de miembros es de diez y ocho.

Al acordarse la constitución de la Subcomisión, Shaveross había manifestado al Presidente de la Comisión Política el ucraniano Manulski que como tal Presidente debía mantenerse en silencio y ser imparcial.

Por su parte, Manulski se quejó de que Shaveross quería que fuese sordo y mudo.

Entonces es cuando dijo Shaveross que no le agradan las comisiones excesivamente mitradas.

En otros lugares —añadió— acaso haya Comisiones, Asambleas de ese tipo pero la O.N.U. es una organización democrática.

En la reunión de la Subcomisión, el cubano Bell advertió a los componentes de la misma que deben tratar de llegar a un acuerdo casi unánime, logrando una moción tendiente a la conciliación posible, si no se quiere que la Asamblea rechace la propuesta, lo que podría considerarse —dijo— como voto de confianza al régimen español.

Recordó que será necesario obtener los dos tercios de los votos de la Asamblea para cualquier moción presentada por la Subcomisión y la Comisión Política.

El polaco Lange apoyó la petición de Alfaro, con objeto de aumentar las deliberaciones. — Efe.

Lake Success, 4. — Cualquier moción o mociones que recomiende el Subcomité, designado para estudiar el llamado «caso español», necesita solamente para su aprobación la mayoría del pleno del Comité Político y de Seguridad de la Asamblea General y más tarde, para que sea aprobada por ésta, las dos terceras partes de la misma, según anuncia la United Press. — Efe.

Lake Success, 5. — El Subcomité para España de la O.N.U. ha redactado, con carácter provisional, el preámbulo del anteproyecto de resolución sobre España.

El Subcomité tomó como base de discusión la ponencia norteamericana a pesar de la oposición desplegada por Rusia, Polonia, Noruega y otros países, los cuales desearían tirar la propuesta polaca, que pide la ruptura de relaciones diplomáticas con España.

El preámbulo no ha sido aprobado aun por haberse presentado ligeras enmiendas.

A las dos de la tarde (hora local) el Presidente levantó la sesión hasta mañana a las diez, momento en que será puesto a votación el preámbulo con las enmiendas.

En el preámbulo figuran porciones de las mociones norteamericanas, polaca y colombiana. — Efe.

Lake Success 5. — Las mociones enmiendas presentadas sobre el «caso español» que deberán ser estudiadas por el Subcomité creará a este efecto son las diez siguientes:

Primera.—De Polonia pidiendo la ruptura diplomática.

Segunda.—De Polonia pidiendo la exclusión del régimen franquista de todos los organismos de la ONU.

Tercera.—De Rusia Blanca para aislar a España de toda comunicación postal, aérea, telegráfica y comercial.

Cuarta.—De los Estados Unidos invitando a Franco a que dimita en favor de un gobierno interino y también excluyendo de los organismos de la ONU a su régimen.

Quinta.—De Colombia, expresando su deseo de que el pueblo

(Pasa a 4.ª pág.)

Argentina quiere que Arturito vaya a Buenos Aires

Madrid, 5. — En la Federación Española de Ajudrez se ha acordado una carta de la Federación Argentina de dicha especialidad deportiva, solicitando de nuevo la oportuna autorización para que el campeón español, Arturito Pomar, pueda trasladarse en el próximo mes de marzo a la capital argentina para intervenir en el Torneo Internacional del Plata.

La Federación Argentina solicita a la Española que por su parte haga lo posible porque la Delegación Nacional de Deportes pueda autorizar al poqueño jugador a este desplazamiento, porque: «Los argentinos deseamos de todo corazón tener entre nosotros aunque sea por unos días al que será en un futuro próximo campeón del mundo».

La Federación Española, en ausencia de su Presidente señor Marqués de Montecorto que actualmente se halla en Suiza, ha dado curso a la carta de la Federación Argentina de Ajudrez, al máximo organismo español de los Deportes. — AMI.

Como la de Thorez, la candidatura de Bidault ha sido derrotada

Por lo cual se cree que la decisión para la Jefatura del gobierno francés recaerá en Gouin o en Herriot

Paris, 5. — A las cinco y media de la tarde, la Asamblea Nacional reanudó su sesión.

Se sometió a votación la candidatura de Georges Bidault para la Jefatura del Gobierno, que fué derrotada al obtener —según datos no oficiales— 240 votos, es decir 70 menos de los que precisaba como mínimo para triunfar. — Efe.

Paris, 5. — Después de la derrota sufrida por Georges Bidault en la Asamblea Nacional, los círculos políticos de la capital francesa centran su atención en Félix Gouin, socialista, y Eduardo Herriot, radical, como posibles candidatos a la Presidencia, no obstante, ninguna de las dos candidaturas ha sido presentada todavía. — Efe.

Paris, 5. — En la votación de la candidatura de Georges Bidault para la Presidencia del Gobierno participaron 601 diputados, de los 619 con que cuenta en total la Asamblea. Depositaron sus votos en blanco, 240 lo hicieron a favor de Bidault, 21 por Claret Petil, de la Unión Democrática, socialista de la resistencia y 3 por diputados diversos que, lo mismo que Petil no eran candidatos oficiales.

Al terminar la votación el Presidente de la Asamblea, Auriol, anunció que la próxima votación para elegir Presidente se celebrará el martes a las cuatro de la tarde (hora española). — Efe.

Paris, 5. — Los partidos que integran la concentración de izquierdas, entre los que figura el radical Eduardo Herriot, celebraron el jueves por la mañana una reunión en la que han decidido no apoyar la candidatura de Georges Bidault para la Jefatura del Gobierno.

En el comunicado oficial facilitado a la prensa se ha constatado que la citada candidatura «no parece capaz de cumplir las condiciones de una sólida unión indispensable para resolver las graves dificultades con que se enfrenta Francia». — Efe.

Paris, 5. — Los cuatro mandos de la tarde, pocos minutos antes de comenzar la reunión de la Asamblea Nacional, el partido comunista anuncia que ha retirado la candidatura de Maurice

Han sido detenidos los miembros de un «grupo de acción»

Madrid. — Tras inteligente y activa labor, la Brigada de Investigación Criminal ha logrado detener a los autores de la colocación de petardos en diversos establecimientos de comestibles y otros lugares, de esta capital en la noche del cuatro de Noviembre último y otras fechas.

Los detenidos, llamados Julio Antonio Gattalero, Vicente (a) «El Chaval»; Benito González García (a) «El Pitouto»; Nicandro Villarrubia Orozco (a) «El Manol»; y el «Nene»; Manuel Ruiz Miguel, «El Pintor» y «El Manolo», formaban parte de un «grupo de acción», según se llamaban, capitaneado por Luis Arriarán Castañares (a) «El Guiti», quien como es sabido resultó muerto, hace algunos días en la calle del General Mola al pretender evitar a tiros, su detención, hiriendo a un agente de la indicada Brigada y se han confesado autores materiales de las explosiones ocurridas en las calles Isabel la Católica, San Mateo, Narvaez, Ayala, Martínez Campos, Glorieta de San Bernardo y Carretera, así como de la colocación de petardos en la vía del ferrocarril en distintos lugares declarando que tales actos de sabotaje obedecían a órdenes del llamado partido comunista clandestino.

El Pitouto, El Chaval el Manol y El Pintor están, además, reclamados como autores de asesinato y robo a mano armada.

Todos ellos han sido puestos a disposición del juzgado comarcal de D. G. P.

Thorez para la Jefatura del Gobierno. No se ha dado ninguna explicación de este acuerdo.

Paris, 5. — Poco después de terminar la sesión de la Asamblea Nacional, el Presidente de ésta, Auriol, celebró una entrevista con Edouard Herriot, Presidente del partido radical.

También conversó con el Presidente del M.R.P., Schumann, y los dirigentes comunistas Maurice Thorez y Duclos. — Efe.

Paris, 5. — La solución más probable que se dará a la crisis francesa y para cuya consecución se podrá inmediatamente laborar con los jefes de los partidos políticos al Presidente de la Asamblea Nacional, Vincent Auriol, será la de un Gobierno de coalición de todos los grupos, salvo el partido republicano de la libertad y sus aliados conservadores e independentes.

En la votación estuvieron a favor de Bidault el M.R.P. y las derechas y en contra —mediante la abstención— los radicales, socialistas y comunistas, sin contar con los votos recogidos por el candidato de la Unión Democrática socialista de la resistencia (izquierdistas) y otros tres diputados. — Efe.



UNA ENHORABUENA

Romero y Martí II han sido felicitados por la pelea que hicieron encima del cuadrilátero.

Se distribuyeron tortas de muchísimos tamaños; llegaron al cuerpo a cuerpo lo mismo que dos jabatos, se demostraron valientes y duros se demostraron.

El público, satisfecho salió del combate bravo, y lo mismo que la gente que presenció el espectáculo, los técnicos que dirigen las bofetadas, juzgaron que era lógico y preciso y justo felicitarlos.

Ya lo sabemos. Muy bien. Se nos dice y lo anotamos. El pegar claro es hermoso... si no nos llegan los palos, para lo cual el remedio

tenemos bien a mano: mantenernos a distancia para que no llegue el caso.

II

Por una cuestión de honor —el honor siempre muy alto— y después de discutir empleando tonos varios, dos tíos en una esquina las narices se chafaron.

Como cosa excepcional y acontecimiento raro, se terminó la pelea... en Capuchinos. Es algo que confunde y que despista y ante lo cual me anonado.

¿Por qué no fueron al ring? Allí se pega sin daño, y al final tienen la gloria de verse felicitados.

BAUME.

Vea en página 4 la información radiotelegráfica que hemos recibido esta tarde

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

CIRCULAR NUM. 87
 OBJETO: DICTANDO NORMAS PARA LA DISTRIBUCION Y PUESTA EN VIGOR DE LAS COLECCIONES DE CUPONES DEL PRIMER SEMESTRE DE 1947.

FUNDAMENTO: De acuerdo con lo que dispone la Circular núm. 645 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y Oficio Circular núm. 158.737 de fecha 8 de Noviembre p.p.d. se dictan las siguientes instrucciones:

Art. 1.º—El día 29 de Diciembre próximo caducarán las Colecciones de cupones del segundo semestre de 1946, debiendo entrar en vigor el 30 del mismo las del primer semestre de 1947.

Art. 2.º—Los establecimientos proveedores de ultramarinos procederán al reparto de las Colecciones de cupones al público durante los días 6 al 13 del mes actual, de acuerdo con lo previsto en el art. 50 de la Circular 545. El establecimiento que entregue las Colecciones de cupones las facilitará ya sea en su padrón o censo, dando a cada titular igual número de clientes que tenga en el mismo y recogerá el Bolefín de inscripción que a él le corresponde. Los establecimientos comenzarán en la parte interior de la cubierta el número del establecimiento, el número de cliente y el número de la Tarjeta de Abastecimientos del trimestre, a fin de que quede identificada a los efectos posteriores de su diligenciación por los mismos.

Art. 3.º—Terminando el día 29 del mes actual, la vigencia de los actuales padrones o censos de clientes, los establecimientos de ultramarinos formarán nuevos padrones o censos de clientes. Los cupones registrarán el primer semestre de 1947 correspondiente a dicho padrón. Las Colecciones de cupones de los meses de Noviembre y Diciembre de 1946, podrán ser utilizadas en los meses de Enero y Febrero de 1947, hasta el día 21 del mes actual como máximo.

Art. 4.º—Los establecimientos proveedores cuidarán en todo momento de que cada cliente conserve el mismo número de inscripción que tenga en el padrón o censo de clientes del segundo semestre de 1946, pues en otro caso, la presencia de esos números en las fichas respectivamente encubrirá de valor.

Art. 5.º—Las Colecciones de cupones se entregarán contra corte del CUARTO CUPON de la Tarjeta de Abastecimiento de los interesados.

Art. 6.º—Los productores de cereales panificables, recogerán las Colecciones de cupones en las Delegaciones de Abastecimientos respectivos (de Palma capital, en esta Delegación Provincial, S. Miguel 189) y una vez en su poder, las repartirán en el establecimiento proveedor de ultramarinos para que sean registrados en el padrón o censo correspondiente, antes del 13 de Diciembre.

Art. 7.º—Durante los días del mes actual, que oportuna mente les serán señalados, los establecimientos proveedores de esta capital, presentarán en esta Delegación Provincial (S. Miguel 189) los padrones o censos de clientes, juntamente con los Bolefines de inscripción en el plan duplicado. Asimismo presentarán la relación Mod. 40, en la que constará la Colección de cupones que no hayan sido recogidos, debiendo deducir este último dato del padrón o censo respectivo, y que servirá a la Delegación de Abastecimientos para resolver posteriores demandas que se hagan.

Art. 8.º—Las cantidades que

deberá abonar el público por la entrega de las Colecciones de cupones, serán las siguientes:
 1.ª Categoría, 120 ptas.
 2.ª id., 0'60 id.
 3.ª id., 0'25 id.
 Infantilés, 0'25 id.

Art. 9.º—Los particulares serán los encargados de diligenciar el interior de la cubierta de la Colección de cupones en cuanto no se refiera a los datos de número y serie de la Tarjeta de Abastecimiento que los habrá consignado el establecimiento que se las entregue.

Art. 10.º—Al hacer la primera entrega de artículos con cargo a las Colecciones de cupones del primer semestre de 1947, se recogerán por el establecimiento que los verifique, la cubierta y los cupones que podrán estar de las Colecciones de cupones del segundo semestre de 1946.

Art. 11.º—LOS TITULARES DE LAS COLECCIONES DE CUPONES LAS EXAMINARAN CUIDADOSAMENTE AHACERSE CARGO DE LAS MISMAS, PARA VER SI ESTAN COMPLETAS, Y SI LA CUBIERTA, CUPONES Y BOLETINES DE INSCRIPCION TIENEN IMPRESA LA MISMA SERIE Y EL MISMO NUMERO DE SUS TARJETAS DE ABASTECIMIENTO. NO ADMITENDOSE RECLAMACIONES UNA VEZ RETIRADAS.

Palma 3 de Diciembre de 1946.

El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

CANJE DE LAS COLECCIONES DE CUPONES DEL PRIMER SEMESTRE DE 1947

De acuerdo con lo que dispone la Circular de esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes núm. 87 de fecha 3 del actual, con relación al canje de Colecciones de Cupones del

segundo semestre de 1946 con las del primer semestre de 1947 los propietarios de establecimientos proveedores de ultramarinos, a partir del día 5 del actual, retirarán del almacén de esta Delegación Provincial (Damaso Calvet, 18) las Colecciones de cupones correspondientes a los titulares inscritos en sus respectivos establecimientos, los días que a continuación se indican:

Día 5 de 9 a 14 horas del número 1 al 100.
 Día 6 a la misma hora del 101 al 200.
 Día 7 id. id. del 201 al 300.
 Día 8 id. id. del 301 al 400.
 Día 9 id. id. del 401 al 500.
 Día 10 id. id. del 501 al 600.
 Día 11 id. id. del 601 al 658.

El canje de cupones se efectuará en esta Delegación Provincial (San Miguel 189), y la hoja de facturación Mod. 40 juntamente con las Colecciones de cupones sobrantes, por no haberlas recogido sus titulares en los establecimientos de ultramarinos en las fechas indicadas, se entregarán en el almacén de esta Delegación (Damaso Calvet 18) los días que seguidamente se detallan:

Día 13 de 9 a 13 horas del número 1 al 100.
 Día 14 a la misma hora del 101 al 200.
 Día 15 id. id. del 201 al 300.
 Día 16 id. id. del 301 al 400.
 Día 17 id. id. del 401 al 500.
 Día 18 id. id. del 501 al 600.
 Día 19 id. id. del 601 al 658.

El canje de cupones se efectuará en el almacén de esta Delegación Provincial (San Miguel 189), y la hoja de facturación Mod. 40 juntamente con las Colecciones de cupones sobrantes, por no haberlas recogido sus titulares en los establecimientos de ultramarinos en las fechas indicadas, se entregarán en el almacén de esta Delegación (Damaso Calvet 18) los días que seguidamente se detallan:

El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

Tuberculosis del oído

por A. M. CALDERIN 125 pesetas
 De venta en la Librería J. Tous

Estómago caído
 Los trastornos digestivos y nerviosos que causa se alivian con el uso del ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN. Es un pequeño y blando cinturón para sostener el estómago y evitar las molestias de las antiguas fajas. (Patente de invención 163.373). Consulte al médico. (C.C.S. 4.873).

AVISO: Visita en PALMA DE MALLORCA sábado 14 de 10 a 1 y 5 a 8 domingo 15 de 10 a 1 y lunes 16 de 10 a 1 solamente CONSULTORIO DR. DON RAFAEL MATEU CALLE SAN MIGUEL 41. Según su prescripción.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) Bañares 104—Barcelona

NOTA: El público descubre en el acto a los imitadores de nuestros anuncios porque los hemos publicado antes que ellos.

La Vida está cara
 PERO USTED PUEDE ECONOMIZAR EN SU PRESUPUESTO DOMESTICO

Usted es ama de casa inteligente. Compra el mejor jabón para que la ropa dure más. Así evita gastos excesivos para reponer la ropa estropeada prematuramente. Ahorre en su ropa fina, medios, encojes, prendas deportivas, ropita infantil, etc. Use LIBEL para lavar y su ropa durará más, porque LIBEL es tan puro que no daña los tejidos ni los colores. Economice en su presupuesto alargando la vida de sus prendas delicadas.

LIBEL
 LAVADO PERFECTO DE PRENDAS FINAS

PRODUCTO DE HUOS DE E. SARANGÉ, S. A. BARCELONA

Bodas de Oro

Con fecha 25 de Noviembre último, el Rdo. P. Jaime Nadal, S. J., Director de la Congregación de los "Luises" ha dirigido, particularmente, a los Antiguos Congregantes, la siguiente Circular:

Recordado en Jesucristo: Se acerca una fecha simpática que, al conocerla, sin duda le llenará de gozo, recordándole los años felices de su juventud, cuando formaba usted en las filas de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga.

En la del 8 de diciembre del presente año, en que se cumplirá el cincuentenario de la bendición de la imagen de nuestra Patrona, la Inmaculada Concepción, la cual desde entonces, viene presidiendo nuestros actos corporativos, en la iglesia de Montesión.

Fué en tiempos del inolvidable P. Blanquer, cuando de Valencia fué traída la sagrada imagen, encargada a un notabilísimo escultor de aquella ciudad. Eu suceso lleno de satisfacción a todo Palma que admiró el arte y la unción que refleja la figura, una de las más bellas que, en los tiempos modernos, atesora nuestra diócesis.

Y al reparar cariñosamente las crónicas del acto de la bendición, resaltan los apellidos, bien conocidos, de los que fueron padrinos en la augusta ceremonia: doña Ana Maroto y don Antonio Rosselló, madre y padre, respectivamente, de los que eran Presidente y Vicepresidente don José M. Tous y Maroto y don don Miguel Rosselló Alemán, junto a los cuales plácemes evocar a otros muchos, que con la recta trayectoria de su vida cumplieron la página más honrosa de nuestra Congregación.

Por lo expuesto se comprenderá que tan gloriosas efemérides debe ser solemnizada con cultos especiales. Nuestra actual Junta Directiva trabaja en la redacción de un programa que, oportunamente dará a conocer. Mientras tanto nos hemos creído obligados a comunicar a usted tan bellos proyectos seguros de que, recordando sus buenos tiempos de Congregación, se dispondrá a glorificar, como antaño, a la "Virgenita de Montesión", postrándose a sus pies.

Confiadamente esperamos su presencia a la Novena y en especial a la fiesta del día de la Inmaculada. Ni un solo Antiguo Congregante puede permanecer indiferente a la conmemoración jubilar de las Bodas de Oro de la Imagen de nuestra dulce Madre. Esta contemplará agradecida el homenaje que le tributan sus hijos fieles, y se lo recomendará abundantemente.

La Virgen, pues, espera su presencia a los solemnes actos. Sus hermanos, los Congregantes de las diversas generaciones, abren sus brazos para estrecharle, mientras desde su trono, la Virgen Inmaculada la acoge bajo su manto azul.

Muy suyo afms. siervo y capellán que le bendice.— Jaime Nadal, S. J.

Como quiera que al reparar el fichero de la Congregación no ha sido posible localizar el actual domicilio de muchos de los Antiguos Congregantes, y por lo tanto, la referida Circular no ha llegado a su conocimiento, accedimos a la benevolencia de la prensa local, la publicamos hoy, esperando que aquellos la recibirán con gusto y se dispondrán a secundarla en toda su extensión.

La novena se celebra en Montesión, con notable concurrencia, a las 7 de la tarde, reservándose los primeros bancos de la parte del púlpito los Antiguos Congregantes.

Mañana detallaremos la fiesta de la Purísima en Montesión.

TEATRO COLISEUM - La Puebla
 Domingo día 8 — A las 5 tarde
 Gran Concierto de música moderna a cargo de LOS TRASHUMANTES
 A las 9 Gran Baile alternando Trashumantes y la Orquesta Ceylán
 ORGANIZADOS POR LA UNION DEPORTIVA POBLENSE
 No deje de solicitar su mesa para la mejor velada del año a
 TELEFONO, N.º 55

DIPUTACION Deportivas

Se acordó nombrar Director Honorario perpetuo del Hospital Provincial al Dr. don José Sampol

Bajo la presidencia de D. Fernando Blanes y con asistencia de los señores D. Ferrn, Nicolau, Mir y Obrador, se reunió ayer la Comisión Gestora de la Diputación. Fueron aprobadas el acta de la sesión anterior y las cuentas por servicios provinciales.

La Gestora se dió por enterada de un oficio del Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia trasladando escrito del Excmo. señor Subsecretario del Ministerio de la Gobernación comunicando haber pasado al de Hacienda el expediente incoado para enajenación de inmueble propiedad de esta Diputación. Se acordó el pago de diversas cantidades a la Comisión Inspectora provincial de Multados de Guerra por la Patria. Visto un escrito de la Delegada provincial de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S. suplicando un donativo para el reparto de canastillas que la Sección organiza. Se concedió contribución de 500 ptas. Se acordó constar en acta el sentimiento de la Corporación por la jubilación de don José Sampol Vidal que durante tantos años, con la máxima dignidad y singular celo y eficiencia, vino atendiendo los cometidos propios de la Dirección del Hospital provincial de esta ciudad; lamentando que el cumplimiento de la Ley imponga la pérdida, como funcionario en activo, de quien, como el Sr. Sampol continúa en plenitud de condiciones para atender los servicios inherentes a los cargos que desempeñaba. Al propio tiempo, como testimonio de especial aprecio y merecido premio a los servicios por el Sr. Sampol prestados, se acordó nombrarle Director Honorario perpetuo del Hospital provincial de esta ciudad. El Secretario, Félix Lorenz Adrover.

OBSEQUIO REGALO (El Gordo de Navidad)
 de una participación de la Lotería Nacional n.º 43.466 por cada una de sus compras en
LA CASA DE LAS MEDIAS

VIAS URINARIAS
 ESPECIALISTA en BLENNORRAGIA Uretritis aguda o crónica y complicaciones—SINDICATO 198 (Encima Café Triquet) Horas: de 2 a 4 y L. Vicens (Travesía J. Anselmo Clavé).

LO MEJOR
 COMO SIEMPRE presentado por Frau Sindicato, 101

HERMANOS ALOMAR
 Ex-Alumnos de los Hospitales FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIS
 CONSULTORIOS (Avda. Alejandro Rosselló, 117 Tel. 2321 Rubí, 2 - Entlo. (Esquina Sindicato))

LOS ULTIMOS EXITOS LITERARIOS
 La anguila de Wilder Hall. A. Bro. 46, 36'90 ptas. Napóleon. Teixera de Pina. 40'00 id. El molino junto al río. 30'00 id. vendible. G. Eliot. 30'00 id. Historia de la carne y de la sangre. Agustín Escarot. 20'00 id. El hijo. Ina Seidel. 60'00 id. Pasión húngara. D. Miklos. 40'00 id. Los Angeles caen. V. Riva. 25'00 id. Taipei, un edén canibal. A. Melville. 30'00 id. El juego de la vida. K. Roberts. 35'00 id. Chugra en armas. K. Roberts. 50'00 id. Ella y Allan. R. Haggard. 30'00 id. De venta en la Librería J. Tous

Muebles
 NOVIOS, no olviden para muebles, al contado y a plazos LA MODERNA, Arturo Rizzi 37 y 39, Palma.

Alquileres - Hospedajes
 FAMILIA HONORABLE alquila habitación en señora o señorita de buenas referencias, con derecho a cocina. Miguel Marqués, 58, 1.º de 10 a 11 mañanas.

Varios
 NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

PAGO BIEN objetos de oro y plata. Papeletas de cambio. Vidriera 27 entre de 10 a 11 y de 4 a 8.

A CABALLERO cede habitación su dormitorio en casa particular. Razón: P. Sta. Eulalia 10.

CEDO piso amueblado. Alquiler 75 ptas. Punto céntrico. Bauló 13, de 9 a 1

CEDO habitación a matrimonio con o sin derecho cocina. Razón: P. Sta. Eulalia 10

VERJAS de hierro, se venden. Informes: Teléfono 1129.

SALAMANDRA Royal se vende con sus tuberías, para carbón y leña. Calle Merced 9.

CONEJOS de cría Sanos compra mos buen precio, carretera de Inca, 144, Son Ametler (12611)

PIANO Se vende, marca ADOLPH LERCH, en buen estado. Razón: Plaza de la Constitución n.º 3, 4.º

VENDO solar bien situado esquina Av. Coliseo a porción del mismo. Chilet uniano sector. Feitu 2, pral. Izada.

VENDO placa baja libre todo confort frente Plaza de Toros, precio 65 mil pesetas. Hostales 24-1.º de 12'30 a 2. (1252)

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Créditos
 SOCIO aporte 25.000 ptas. colaboración industria. Ganancia liquidada 30 por 100. Razón: Plaza Sta. Eulalia 10 (12618)

Fincas y Solares
 VENDO casa traviesa carretera Sóller, libre, precio 16.000 euros (GAYA), Rubí 29 1.º

FINCAS «VILA» Compra-Venta P. S. Antoni, 17, 1.º

MAQUINARIA
 MAQUINA escribir buen estado compraria. Ofertas: Rosselló, Rl, Santa Eulalia, 10

FINCAS MASCARD
 Compra-venta SAN MIGUEL 14 F

VENDO dos casitas una libre, otras 7.000 duros. Informes: de 10 a 1, Rodríguez Arias 2

COMPRO MAQUINA coser Singer. Informes: Juan Crespi, 42, 1.º d.º (12613)

GANGA: Juego bombas Mallorca completas Ptas. 8.000. Bolsa Maquinaria Ocasión. Bernarío Calvet 12. Tel. 2362.

CUANDO TENGAN que efectuar su instalación, recuerde los motores y bombas A.B.C. Bobians 12. Palma

Ramo Coches
 VENDO camión a toda prueba sin intermediarios. Razón: Triana 23 (Son Español) (12610)

VENDO camión Ford 8 cilindros 4 toneladas volquete hidráulico en perfecto estado. Informes: Café Triquet, de 11 a 1. (12617)

VENDO coche Servicio Público. buenos neumáticos. Informes: General Franco 15. Moutriá (12626)

LA SESION MUNICIPAL DE HOY

HOY SE HA REUNIDO LA COMISION GESTORA MUNICIPAL

A la una de esta tarde se ha reunido el Ayuntamiento que ha presidido el Alcalde don Juan Coll, asistiendo los señores señores, Conde de Otecau, Aloy, Casanovas, Fábregas, Orla, Cañellas Fortuny, Hévia, Espasas, Fuster Rossinol, Servera y Roca.

Declarada abierta la sesión ha sido aprobado el extracto de los acuerdos correspondientes a tercer trimestre.

Un dictamen de la Comisión de Obras propone la construcción de un tramo de pavimento del camino de La Vileta, comprendido entre la calle de Vallfoguet hasta la cuesta de San Pizá y desde el pla de San Dameto hasta el camino de San Moix, con unas obras ascendidas a la cantidad de 18.258 pesetas, queda aprobado.

Se deniega la reclamación presentada por don Andrés Serra Llompard, contra el funcionamiento de una industria de calzado situada en la calle de Hódoros número 15, propiedad de don Jaime Salom Horrach por haberse comprobado según informe del Ingeniero Municipal Inspector de Motores y Calderas que los ruidos y vibraciones se han ampuado por haber hecho las modificaciones pertinentes al citado industrial.

Se acuerda la imposición de una multa facultándose al Alcalde para señalar la cantidad de la misma, a don Miguel Mayol Benazar por haberse comprobado que tienen instalado un motor sin la correspondiente autorización del Ayuntamiento, en el establecimiento destinado al comercio de armería, situado en la calle de Vallori.

Visto el proyecto formado por el Ingeniero Municipal para dotar de una colector de desagüe en el ensanche del Cementerio Católico de esta ciudad, se acuerda encargar al desaguista, D. Jaime Planas la construcción de dicha colector y por el precio de once mil seiscientos cuarenta y ocho pesetas con cincuenta y dos céntimos.

Queda aprobado, el que se imprima el nuevo reglamento para el bosque museo y castillo de Bellver.

Se desestima un recurso interpuesto por D. Ramón Trespall, Palomera y don Miguel Trujillo Jaer, en el que solicitaban la reposición del acuerdo tomado por la Comisión Gestora en sesión de día 30 de octubre último, por el cual accedió a la legalización de una red de distribución de agua en El Rafal, solicitada por D. Francisco Llinás Cañellas.

Tal desestimación se funda en que el recurso de referencia fue presentado fuera de plazo.

Se adjudica definitivamente a don Antonio Mut Jaume la subasta para realizar las obras de excavación en zanja para la colocación de tuberías que forma parte del proyecto general de alumbramiento de aguas en Poit d'Inca, cuyo tipo de subasta era de 172.445'74 pesetas, comprometidos a llevarlas a término aquel contratista por la cantidad de 132.783'22 pesetas, lo que representa una baja de treinta y nueve mil seiscientos sesenta y dos pesetas, con 52 céntimos.

Al mismo contratista se adjudica la subasta para obras de albañilería y ajeos en aquellos terrenos por la cantidad de 261.500 pesetas. El tipo de subasta era el de 262.013'83, lo que representa una baja también de quinientos trece pesetas ochenta y tres céntimos.

La subasta para el suministro de maquinaria (un motor Diesel

y un alternador) que forma parte del proyecto general de alumbramiento de aguas en aquellos terrenos, fué adjudicada al licitador don Antonio Cabot Fornes por la cantidad de 425.000'00 pts. sea la misma cantidad a que ascendía el tipo de subasta.

El Presidente de la Comisión de Hacienda Sr Hévia ha solicitado de la Gestora se conceda una gratificación al personal que ha intervenido en los trabajos de confección del presupuesto Interior.

Y el Sr. Casanovas ha solicitado para el personal de Esplanche que a laborado en el presupuesto correspondiente a aquel Negocio.

A propuesta del Sr. Casanovas se aprueba facultar al Alcalde para elegir al predicador que ha de hacer el panegírico en la solemnidad de la fiesta de la Conquista.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se ha levantado la sesión.

Ha quedado ultimado el proyecto de Ley de arrendamientos urbanos.

Los debates han durado treinta y dos días y el dictamen será llevado a la próxima sesión plenaria

Madrid.— El Presidente de las Cortes D. Esteban Bilbao recibió esta mañana a los periodistas a los que manifestó que en la sesión celebrada el pasado día 3 del actual terminó la comisión de Justicia, presidida por el señor Callejo y actual de Secretario el Sr. Gastan, el examen del texto del proyecto de Ley de Bases de Arrendamientos Urbanos quedando pendiente para la reunión del próximo día 13 el preámbulo de dicha Ley, así como algunas relaciones de reducciones, referencias y concordancias que puedan ser necesarias.

La discusión de este proyecto de Ley que se inició el día 31 del pasado mes de Octubre, se ha hecho con gran minuciosidad y amplitud, como lo demuestra

el hecho de haberse celebrado 17 sesiones dedicadas a este asunto. El informe de la ponencia en el que se aceptase gran parte de las 116 enmiendas presentadas en el momento oportuno, sufrió a su vez numerosas modificaciones, sugeridas en el curso de los debates.

Entre los señores procuradores no pertenecientes a la comisión, que hicieron uso de la palabra con arreglo al artículo 41 del Reglamento, en defensa de sus enmiendas, merecen destacarse don Romualdo de Toledo, por su documentada intervención.

La ponencia realizó una peritística labor, tanto en la redacción de su informe como en sus intervenciones en el seno de la comisión debiendo ser citado, es

pecialmente D. Roberto Reyes, que llevó infatigablemente el peso de la discusión, ya defendiendo el criterio de la ponencia frente a la tesis mantenida por otros señores procuradores, ya aceptando las modificaciones propuestas por éstos a dicho informe, o rectificando la redacción para dar cabida a las modificaciones introducidas durante el debate.

Todos los puntos de vista en el candente problema de los arrendamientos urbanos fueron defendidos por los distintos procuradores con gran ímpetu de colaboración que animaba a todos para lograr una regulación lo más perfecta posible de las relaciones jurídicas entre arrendadores y arrendatarios fuera obstáculo para cada procurador se manifestara con la mayor independencia en defensa de la solución que en cada punto concreto estimaba más justa, siendo escuchadas y atendidas en lo posible todas las opiniones.

Intervinieron activamente en los debates numerosos procuradores. Fueron puntos particularmente discutidos los referentes a subarrendos, prórrogas obligatorias del contrato y casos de excepción a ella; traspaso de locaciones de negocios; fijación de renta; obras de reparación; causas de desahucio y plazos de preaviso, en todos los cuales se trató de conseguir una solución justa que sin desconocer los derechos inherentes a la propiedad, den a los arrendatarios las mayores seguridades de permanencia en el hogar, y a pongan al amparo de elevaciones de renta desproporcionadas que gravan su economía.

Junto a estos problemas sociales se trataron otros que afectan a la técnica jurídica, en cuanto a la forma de hacer efectivos derechos concedidos ante los tribunales en casos de contienda, y a la proyección que en el campo hipotecario y notarial han de tener, alcanzando el debate una mayor altura doctrinal con la intervención de distinguidos juristas.

También se trató en estas sesiones de los proyectos de ley de conmutación de penas accesorias de los funcionarios civiles.— Cifra.

El preámbulo del anteproyecto de...

(Viene de 1.ª pág.)

Por su parte «A Voz» es un periódico que dedica un suplemento a la sesión de la O. N. U. Su editorial está encaminado a examinar esta nueva ofensiva contra España «Continúa siendo España para la O. N. U.—dice— la gran dificultad no porque esta acción estorbe por cualquier motivo la vida de los otros, sino porque las naciones responsables no tienen el valor de responder a los «seres humanos» que la Unión Soviética nombra en sus delegaciones, en aquella reunión, Teraverson, tringent formulas y usan tormento sus frases. Esto equivale sin la menor duda al dominio que en el Extremo Oriente y entregará España al extremismo de la mas terrible indole».

Después de extenderse en comentarios a este respecto, afirma: «Para acabar con esta «exilación» constante hecha a propósito de España por Inglaterra y Estados Unidos, sería preciso cierta «valentía» sería preciso decir que fue un error y una injusticia lo que respecto a España se dijo y se hizo, pero no resulta fácil tal valor después de haber creado en cada país una opinión pública moldeada por la política de guerra».

Hace referencia «A Voz» a continuación al panorama que ofrece la otra Europa donde se ha Yugo eslavos y determinados «estados» sobre Occidente — «protesta» de España — agrega — es un caso de «soberanía y nada más» Señala al seguidor que los Estados Unidos nada hacen contra Rumania, a pesar de haber reconocido Dean Acheson, Subsecretario de Estado, que las elecciones rumanas «eran una verdadera burla a «quien» ayudó al régimen rojío» — «protesta» el periódico — porque si el régimen español fuera ilegítimo «nada» legítimo sería el de Giral «el nombre que tiene sobre su conciencia el asesinato de los oficiales de la marina de guerra».

De la O. N. U. inicia su existencia con esta acción «diciendo, es caso para abandonar toda esperanza de salvación de esta pobre humanidad doliente».

El extenso editorial de «A Voz» examina también las consecuencias que en otros países han tenido la instauración de sistemas como el aconsejado por el americano Connally y responde con objetivos argumentos irrefutables a la propuesta polaca «En medio de aquel desvío — señala — algunas «naciones hispanoamericanas»ieron la ruta de bien sentido».

Por último recoge otros puntos de vista, como el ecuatoriano «pequeño, costarricense y nicaragüense y reproduce a este respecto un artículo publicado en «Brasil-Portugal», de Rio de Janeiro por el periodista Paulo Tach, en el que se declara que son intolerables los insultos del órgano «nacionalista» «Las relaciones entre nuestro país y España desde el período brasileño han sido las mejores posibles. Ni España tiene quejas de nosotros ni nosotros tenemos que reprochar a España, antes de 29 de octubre de 1945 y después de esta fecha los hombres públicos brasileños sólo recibieron por parte de la prensa española diferencias más o menos «alturas y egiotas de advertencia. Ningún periódico español bajo el Gobierno del Generalísimo Franco se atrevió a insultar al primer magistrado de la nación brasileña ni siquiera a su Ministro de Asuntos Exteriores o su Embajador en Madrid» El periódico brasileño citado por «A Voz» señala que impidió las audacias traidoras del comunismo como hizo España es un acto de legítima defensa que realizaron los Estados Unidos y el propio Brasil «Atacando al Gobierno español concluye «A Voz» a quien de verdad atacan los comunistas es a Inglaterra y a los Estados Unidos».—Efe.

Lake Success 5.—El debate sobre España en el Comité Político de Seguridad comenzó en la tarde de ayer con la intervención del Ministro de Asuntos Exteriores de Dinamarca, representante de su país en la O. N. U., quien dijo que simpatizaba en principio con la moción norteamericana. Aunque quiere mantenerse, sin embargo, en libertad de acción para aprobar la enmienda de Noruega en el pleno de la Asamblea.

Hizo uso de la palabra a continuación el delegado chino, quien señaló que no existen relaciones diplomáticas entre su país y España y que aprobaba la moción norteamericana. En cuanto a la moción de Colombia, en relación con los servicios de los Estados Iberoamericanos, dijo que pare-

cia una sugerencia muy formada por el resultado de la misma puede o no ser útil y también con lugar a que se aplique la cuestión. Terminó diciendo que aprobaba también la moción cuando en el sentido de crear un «subcomité» que resuma las mociones y enmiendas presentadas.

El delegado que antes anunció que votaría por la ruptura de relaciones diplomáticas.

El delegado soviético Gromyko anunció que el mayor problema ante los «U. S. S. R.» es el de extrajeros. «Los últimos vestigios del fascismo en todas las partes del mundo — que por ello se nota tanta preocupación por la situación de España».

Luego manifestó que si la O. N. U. quiere en realidad resolver el problema debe respetar a Giral que luchó contra el «fascismo» El cierre de la frontera española — dijo — también da lugar a problemas internacionales muy graves. Añadió que la O. N. U. no debe limitarse a aprobar una resolución simplemente decorativa sino aprobar una resolución concreta que ayude al pueblo español a recobrar su libertad.

Terminó diciendo que lo mismo que estaba dispuesto a aceptar era la moción polaca.

Le siguió en el uso de la palabra el delegado de Guatemala, José Luis Mendor, quien dijo que notaba una tendencia hacia el régimen español y que votaría también otra tendencia contraria a la intervención y una tercera, como la norteamericana, que se dirige al pueblo español y agregó que la moción norteamericana es «magnífica» pero no se la «cheja».

A continuación fue leído la enmienda presentada por Panamá, Atencio, Venezuela y Chile a la moción norteamericana con el fin de acomodar a los países «divergentemente» rompan sus relaciones con España.

El representante de El Salvador Castro, pidió la palabra para ser el presidente del Comité Manulski se negó a concedérsela. Castro protestó diciendo que tenía derecho a responder a los «abusos» que le había hecho el representante ruso Gromyko y Manulski sometió la cuestión a votación. Esta día por resultado de su voto, el representante Manulski se negó a concedérsela. Castro protestó diciendo que tenía derecho a responder a los «abusos» que le había hecho el representante ruso Gromyko y Manulski sometió la cuestión a votación. Esta día por resultado de su voto, el representante Manulski se negó a concedérsela.

Seguidamente, Manulski puso a votación la creación de Subcomité coordinador de las propuestas presentadas el cual fué aprobado por unanimidad y se pasó a discutir quienes serían los delegados que habrían de componerlo.

El representante de Gran Bretaña se opuso a que estuviera integrado por los delegados de los países que habían presentado peticiones y enmiendas señalando que la mayoría de estas favorece la intervención.

Lake Success 5.—E. Subcomité para España de la ONU ha redactado con carácter provisional, el preámbulo del anteproyecto de resolución sobre España.

El Subcomité tomó como base de discusión la ponencia norteamericana a pesar de la oposición desplegada por Rusia, Polonia, Noruega y otros países los cuales desearon utilizar la propuesta polaca que pide la ruptura de relaciones diplomáticas con España.

El preámbulo no ha sido aprobado aún por haberse presentado algunas ligeras enmiendas. A las dos de la tarde, hora local, el Presidente levantó la sesión hasta mañana a las diez momentos en que será puesto a votación el preámbulo con las enmiendas.

En el preámbulo figuran «recomendaciones de las mociones norteamericana y otras».

Washington.—Víctima de un accidente de automóvil ha fallecido el Dr. Leo Rowe, Director de la Unión Panamericana.

El Dr. Rowe cruzaba la calle para dirigirse a la embajada boliviana, en donde se celebraba una recepción, cuando sufrió el accidente que le costó la vida.

El Secretario interino de Estano ha declarado que la muerte del Dr. Rowe constituye una pérdida muy sensible para el mundo y que en todo el hemisferio occidental su excelente labor en pro de la unión panamericana era bien conocida.—Efe.

Washington.—Sustituirá al Dr. Leo Rowe, fallecido a consecuencia de un atropello de automóvil en el cargo de Director General de la Unión Panamericana, el Dr. Pedro de Alba, según se afirma en los círculos competentes.—Efe.

Comisaría del Arsenal de la Base Naval de Baleares ANUNCIO

El día 14 del corriente mes a las 11 horas, tendrá lugar el Concurso para la venta de UN CABELLO perteneciente al Tercio de Infantería de Marina de esta Base Naval, celebrándose en el despacho del Comisario, sito en el Almacén de Carbones de Marina (Muelle), donde se encuentran de manifiesto los pliegos de condiciones para ser consultados por todas aquellas personas a quienes interese tomar parte en el referido acto.

Palma de Mallorca, 4 de Diciembre de 1946.

El Comisario del Arsenal, José Francés.

Hamlet Romeo y Julieta Rey Lear

por Shakespeare
1 TOMO DE 356 PAGINAS
7 PESETAS
De venta en la librería de J. Tous

Victima de accidente fallece Leo Rowe

Washington.—Víctima de un accidente de automóvil ha fallecido el Dr. Leo Rowe, Director de la Unión Panamericana.

El Dr. Rowe cruzaba la calle para dirigirse a la embajada boliviana, en donde se celebraba una recepción, cuando sufrió el accidente que le costó la vida.

El Secretario interino de Estano ha declarado que la muerte del Dr. Rowe constituye una pérdida muy sensible para el mundo y que en todo el hemisferio occidental su excelente labor en pro de la unión panamericana era bien conocida.—Efe.

Washington.—Sustituirá al Dr. Leo Rowe, fallecido a consecuencia de un atropello de automóvil en el cargo de Director General de la Unión Panamericana, el Dr. Pedro de Alba, según se afirma en los círculos competentes.—Efe.

Comisaría del Arsenal de la Base Naval de Baleares ANUNCIO

El día 14 del corriente mes a las 11 horas, tendrá lugar el Concurso para la venta de UN CABELLO perteneciente al Tercio de Infantería de Marina de esta Base Naval, celebrándose en el despacho del Comisario, sito en el Almacén de Carbones de Marina (Muelle), donde se encuentran de manifiesto los pliegos de condiciones para ser consultados por todas aquellas personas a quienes interese tomar parte en el referido acto.

Palma de Mallorca, 4 de Diciembre de 1946.

Es posible que sea declarado el estado de guerra en Palestina

Se afirma que el Alto Comisario británico ha presentado un ultimatum en este sentido para que cese el terrorismo

Londres.— Los sujetos hebreros de la agencia judía han pido a los jefes que se han trasladado a Basilea para asistir al congreso socialista, que regresen inmediatamente a Palestina, según informa la agencia Exchange Telegraph, la cual afirma que ha recogido la noticia de fuentes bien informadas.

Agrega que el motivo del llamamiento es un ultimatum último del alto comisario, Sir Alan Cunningham, para que se ponga fin al terrorismo, so pena de declarar el estado de guerra en todo el país.—Efe.

Jenassalen.— En el camino principal de Telaviv a Neifa ha estallado una mina bajo un «jeep» de la sexta división aérea transportada, al norte de la colonia hebra de Nerederá.

Cinco soldados resultaron heridos y uno de ellos gravemente. La organización «Stern» se ha declarado culpable de las explosiones ocurridas recientemente.—Efe.

Nuevas protestas por la actuación de la ONU contra España

Madrid.— Constantemente llegan a Radio Nacional de España cartas y telegramas, en los que se hace constar la orotest r más unánime ante los debates que tienen lugar en la ONU respecto al llamado «caso español», y el cobarde proceder de Giral, apelando a una nueva guerra civil.

En todos estos mensajes se testimonia la mas decidida adhesión al Jefe del Estado y su política reconstructora de los verdaderos valores hispánicos.

Grecia afirma que Yugoslavia, Albania y Bulgaria ponen la paz en peligro

Nueva York.— Se ha publicado el memorandum helénico por el que se hace responsable a Albania, Yugoslavia y Bulgaria de las actividades guerrilleras en el Norte de Grecia.

El memorandum motivará una investigación ya que, según opinión de Grecia, aquellas actividades constituyen un movimiento susceptible de poner en peligro la paz y la seguridad mundiales.

Es evidente — dice el documento — que todo el movimiento de los guerrilleros contra Grecia recibe una ayuda fundamental de los países adyacentes a las fronteras septentrionales de la nación y en particular de Yugoslavia.

Alega el memorandum que las partidas guerrilleras están adiestradas y organizadas en territorio extranjero antes de salir para Grecia con su material de guerra. Cruzan la frontera bajo la protección de las autoridades de Albania, Yugoslavia y Bulgaria, países éstos en que se les incita a desarrollar actividades subversivas en Grecia.

Acompaña al memorandum una larga relación de incidentes. Se tiene entendido que en los círculos directivos de la

O. N. U. se trata de aplazar el estudio de la reclamación helénica por el Consejo de Seguridad hasta después de Navidad.

Es esperado en Nueva York el jefe del Gobierno griego, Constantino Saldaris.

Terminado el estudio de los tratados de paz

Nueva York, 6.— Se informa en los medios autorizados que los Ministros de Relaciones Exteriores de los «cuatro grandes» han dejado casi terminados todos sus trabajos en relación con los tratados de paz con Italia y países «satélites del Eje», diciéndose también que es posible que hoy mismo comiencen las conversaciones iniciales con Alemania.

Enrique V

Un espectáculo sorprendente e inolvidable, en un insospetado y maravilloso teatrical

Cupón del Ciego

En el sorteo celebrado hoy ha correspondido el premio de 25 pesetas al número 487.

También han sido premiados con 2'50 pesetas los números 87 187 287 387 587 687 787 887 967

Un film lleno de emoción bello como un poema y tierno como el amor, le presentarán desde el

PRXIMO MARTES el PRINCIPAL ORIENTAL

Infierno en la tierra

Gene TERNEY — George MONTGOMERY
Lynn BARI — Victor MC LAGLEN

Una película de intensa emoción y de enternecedor romanticismo.

MAQUINAS DE ESCRIBIR HISPANO OLIVETTI

Sumadoras COMERCIAL, entregas inmediatas.
FRANCISCO SALAS ROS — Cuartera 17

TEATRO BALEAR

Esta noche a las 10'15 ¡última actuación en Palma!

¡EXITO FORMIDABLE!

del grandioso espectáculo

BRONCE Y ORO

con Antonio Amaya

¡¡PRECIOS DE CINE!!

HAGA FRIO O CALOR en la ESTACION MARTIMA

es donde se come mejor